

СТАРОЖИЛЫ ГОРОДА

НИКИФОРОВ ИГОРЬ ВЛАДИМИРОВИЧ



Родился 10 февраля 1945 года в городе Гирин Китайской народной Республики в семье служащих на строительстве КВЖД. По национальности русский. Учился в Советской средней школе города Харбин. По призыву правительства СССР в мае 1955 года вместе с родителями прибыл в Казахстан на освоение целинных и залежных земель в Нуринский район Карагандинской области. В 1956 году семья переехала в посёлок Чурубай-Нура (ныне город Абай).

В 1964 году Игорь Владимирович закончил Абайскую среднюю школу №1 и поступил в Алмаатинский институт иностранных языков.

С 1964 по 1967 годы проходил воинскую службу в Советской Армии (гор. Красноярск), воинское звание капитан.

В 1973 году закончил Карагандинский государственный университет. В 1999 году закончил Мичуринский сельскохозяйственный колледж

В том же 1999 году успешно освоил программу курса «Организационно - правовое обеспечение деятельности представительных органов власти» в Академии государственной службы при Президенте Республики Казахстан.

По специальности учитель русского языка и литературы. Свою педагогическую деятельность начинал в средней школе №12 города Абай учителем рисования. После окончания Университета был назначен учителем русского языка и литературы в СП1 № 4 нос. Вольный, но с введением в школах нового предмета начальной военной подготовки по распоряжению ГОРОНО был направлен на специализацию в ИУУ. По окончании курса приказом переведён преподавателем начальной военной подготовки в СШ № 1 гор.Абай. Этот предмет замещал и преподавал также и в других школах города № 2, №3, №14. За успешную работу неоднократно награждался грамотами Гороно, Облоно, ДОСААФ, Министерства просвещения и обороны. Участник и организатор местных и союзных семинаров преподавателей.

В течение всей трудовой деятельности, которую начал с 14 лет, работал на разных должностях: разнорабочим, плотником, маляром, художником оформителем, электрослесарем, оператором радиолокационных установок, заведующим организационного отдела Абайского горкома комсомола, преподавателем в школах города и горном техникуме, инспектором городского отдела народного образования города Абай, директором производственно— торгового объединения «Бытсервис».

Ветеран труда. Трудовой стаж с 1964 по 2011 годы. Постоянно участвует в общественной жизни города и района.

Избирался депутатом Абайского районного Маслихата первого созыва (1994 - 1999г.г.) Занимал должность секретаря Маслихата.

Вместе с семьей проживает в городе Абай с 1955 года по настоящее время.

По историческим местам города Абая

Из воспоминаний Никифорова Игоря Владимировича

37 квартал - это по сути бывшая жилиая зона заключенных в 1954-1955 годах. Бараки были все обнесены колючей проволокой, по углам находились вышки для охраны. Въезд в жилую зону был на месте, где сегодня магазин «АЛГАБАС». Там, где сейчас находится горгаз. был карцер для заключенных (Ержанова 18). В 5 бараке была пристройка, в которой находился клуб со сценой, оркестровой ямой, суфлерской будкой. Иногда там вывешивался импровизированный экран, показывали кинофильмы для заключенных.

На территории, которую занимал ДОСААФ находился конный двор: конюшня на 12 – 15 лошадей, кормовая база. Лошадей заключенные использовали для подвоза строительных материалов и других нужд.

В 1956 году бараки стали освобождаться для жительства в них строителей поселка. С окон снимались решетки, в бараках производили побелку, и там начали селить семьи рабочих. В одном из бараков был медпункт. Напротив жилой зоны по улице Советской находились жилые дома, где жили люди, работающие на шахтах поселка. Один из них занимал радиоузел поселка, а затем и города. Первый дом по улице сохранил свою архитектурную направленность того времени.

В 38 квартале в бараках жили офицеры, работавшие в зоне, эти бараки потом стали заселять целинники, трудармейцы (Гиберт, Квириг)

Для организации строительства домов были проложена узкоколейная железная дорога, по которой ездил паровоз, который в народе называли «кукушка» - к ДОКу шли рельсы.

ФЗО находилось возле 5 барака в 1955 году.

В доме по адресу ул. Советская 10 находилась первая медсанчасть.

В 1956 году в поселок прислали геологов, которые проводили изыскания. Даже сейчас перед въездом в город Абай можно увидеть разрушенную бетонную платформу буровой. Поставили знак Главнефтепром. Возле нее было построено 6 домиков. Геологи были молодые ребята, и там стихийно возникла первая танцплощадка поселка. После отъезда геологов дома какое-то время сторожили, а потом разобрали.

В доме по ул. Гете 53 действовал первый поселковый нарсуд

Рядом первая поселковая водонапорная башня.

На Межквартальном переулке находилась первая парикмахерская

Самое первое ДОСААФ находилось во дворе ДК на месте прорабской конторы, потом на этом же месте сделали танцплощадку.